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l. оБщиЕ положЕния
Настоящм мЕгодика распрострzlllяется на осциллографы цифровые АКИП-4l 55 (далее

- осциллографы) и устанавливает методы и средства поверки.
При проведенип поверки должна быть обеспечеIIа прослеживаемос,гь поверяемых

осци.тшографов к государственным первичным этмонам едипиц веJIичин в соответствии с:
- ГЭТ t82-20l0 кГПСЭ ед.Iницы импульсного элекгрического нlшрлкения с

длительностью импульса от 4, 10-1l до 1 ,10J с>, утвержденной приказом Росстандарта М 3463
от 30.12.2019,

В результате поверки должны быть подтверждены след},ющие метрологические
требования, приведенные в Приложении А.

.Щля обеспечения ре:rлизации методики поверки при определепии метрологических
характеристик по п}цктllп, 10.1 - l0.5, 10.7 применяется мстод прямьD( измерспий, по пуцкту
1 0.6 примеIrяегся метод стробоскопического пробразовапия.

2. ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРЛЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

]'аблица l - П IIь оп ии по ки

3. ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
При проведении поверки доJDкны соблtодаться следующие условия:
- температура окружающего возд}ха о,г +15 ОС 

до +25 ОС;

- относительнiul влЕDкность от 20 % до 80 %;

- атмосферное давление от 84 до 10б кПа;

- напряжение сети питzшия от l98 до 242 I};

- частота сети питiшия от 49,5 до 50,5 Гц.

2

обязате;rыIость выполIIеIIия
операций поверки при

Номер раздела
(пункта)
методики
поверки

первичпой
поверке

периолической
поверке

Да fla Раздел 71 Вlrешний осмотр средств измерений

!а Раздел 8
2 Подготовка к поверке и опробование
средств измерений .r{а

Раздел 93 Проверка программного обеспечения .Ща !а

Раздел 10

4 Определение меlрологических
характеристик средства измерений и
подтверждение соответствия средства
измереlrий метрологическим требованиям

10.1
5 Определение сопротивления входных
каналов осци.llлографа Да

/(а Да l0.26 Определетtие абсолютной погрешности
измерения напряжеIIия постоянного тока

,Ща [а l 0 J
7 Определение погрешIIости устllновки
уровня постоянного смещения

10.48 Проверка шириlIы полосы пропускапия Да Да
9 Определение времени нараст:lния
переходной характеристики /{а .Ща l0.5

l0.6
l 0 Определение относительцой
погрешности частоты вн)rц)еннего опорного
генератора

,Ща Да

l0.7
l l Определеllие метрологических
характеристик фlтrкциона,тьного генератора
(при наличии опции)

Ла !а

/]а Да Раздел 1 1l2 Оформление результатов поверки

НаимеIlование операции поверки

,Ща



5. МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХIIИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

Таблица 2 - по

Перечень

рекомендуемьж
средств поверки

Операции
поверкп,

требующие
применение

средств
поверки

Ме,грологические и техЕические требования к средствам
поверки, необход.rмые для проведения поверки
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Термогигрометр
Fluke 1620А

фег. JФ 36331-07)

Средства измерений темперацры окружающей среды от
+10 до +30 ОС с абсо.lпотной погрепrпостью *l ОС;

Средства измерений отвосительной ыIrDкности
окружающего возд}ха от 30 до 80 О/о с абсолютной
погрешностью +3 О/о

Измеритель давления
Testo 51 1

(рег. Nч 53431-13)

Средства измерений атмосферного давления в диапазоне
от 86 до 106,7 кПа с абсо.tпотной погрешностью *5 гПа

Прибор
измерительный
универсальный

параметров
электрической сети

DMG 800
(рег. Jф 49072-12)

10.1 _ 10.6

Эта.ltоны единицы имIryльсного элекгрического
нzлпряжениJI, соответствующие требованиям к этllлонzлlr не
ниже 2 разряла по государственной поверочной схеме для
средств измерений имIryльсного элекlрического
нaшряжеЕия, угвержденпой прикiвом Росстандарта
Ns 34б3 от 30.12.2019, в диапазонirх воспроизведения
частоты сиЕусоидального сигна;lа от 0,1 Гц до 2 ГГц,
времени нарастшия импульсов до 500 пс.
Эталоны единицы нaшрfiкения постоянного тока и
средства измерений, соответствующие цебовilниям к

рабочим эт:tлон:lм не ниже 3 разряла по государственной
поверочной схеме для средств измерений постоянного
электического напряжения и элекгродвижущей силы,

утвержденпой приказом Росстандарта Nэ l520 от
28.07.202З, в диапазоне значений напряжения +240 В.
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4. ТРЕБОВАНИЯ К СIIЕЦИАJIИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
4. 1 Поверка осциллографов цифровьлк АКИП-4 1 55 должна выполняться специаJIистltь{и

орг:lяизации, alккредиюв:lнной в соотвgгствии с зaжонодательством Российской Федерации об
аккредитаIц{и в национarльной системе zжкредитац[и па проведение поверки средств измерений

дalнного вида, имеющими необхо.щlчтуlо квалификацию, озп:жомленными с руководством по
эксплуатации и освоившими рабоry с осциллографами и примеяяемыми средстваIr{и поверки,
изучившие настоящую методику поверки.

4.2 Поверитель должен пройти инструктrrж по текlике безопасности и иметь
действующее удостоверение на право работы в электроустановк:lх с нzшряжением до 1000 В с
квалификационной группой по элекгробезопасности не ниже III

Jl

7.1

Средства измерений переменного нiшряжения в диапазоне
от 50 до 480 В. Прелелы допускаемой относительной
погрешцости измерений переменного напряжения +2 О/о.

Средства измерений частоты от 45 до 60 Гц. Прделы
допускаемой относите:rьной погрешности измерений
частоты +1 о%.

Калибратор
осциллографов 9500В

фег. N 30374-13)



п должение таблицы 2

6. ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИЯ) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОIЬСНОСТИ IРОВЕДЕНИЯ
повЕрки

6.1 При проведении поверки должны бьггь соблюдены требования ГОСТ 12.27.0-75,

ГОСТ 12.3.019-80, ГОСТ 12.27.7-75, требовшrия пр:lвил по охрдrе цуда при эксплуатации
электоуст:lновок, уrверждеЕЕьD( приказом Минтрула России от 15 лекабря 2020 года N 903я.

6.2 Средства поверки, вспомогательные средства поверки и оборулование доJDкны
соответствовать требованиям безопасности, изJIох(енным в руководствarх по эксплуатации.

7.ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
Перд поверкой доrп<ен бьrь прведен вЕешшпi осмотр, при котOром доrпюrо бьгь устЕшовJIено

соответствие поверяемого осциллографа сле,ryюппп,r трбовап.Iяrt:

- не доJDкно бьгь мехлпrчесюо< поврlкдеrпй корrryса Все на,щп,lси доJD(ны бьгь чgгlсllд.t и
ясными;

- все рзъемы, кJIеммы и tвмФитеJIьные првода не доJDкны имеIъ поврждений и до:uшы бьгь
чистыми,

При ншмшш лфекюв поверяельй осциллограф бракуегся и направляется в ремонт.
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з1 2

l0.7

Эта,тоны единицы измерений времени и частоты,
соответств},ющие требовшrияr,t к эталонам не
ниже 4 разряда по государственной поверочной
схеме для средств измереппй времепи и частоты,

угвержденной приказом Росстандарта Nч 23б0 от
26.09.2022, в дliшазоне измерений частоты от
10 Гц до 25 МГц.

Частотомер

риверса;rьный CNT-
90xL

фег. Nе 70888-18)

10.7

Эталоны единицы напряжения постол{ного тока
и средства измерений, соответствующие
требованияr.t к рабочшll этzллонilIt, не ниже 3

разряда по государственной поверочпой схеме
для средств измерений постоянного
электрического напрякения и элекгродвижущей
силы, )твержденной приказом Росстандарта
Ns l520 от 28.0'1.202З,в длапазоне значеrrий
напрлкения *10 В.

Вольтметр
универса.тьньй

B,|-78l1
фег. N 52147-12)

10.7

Эталоны единицы нzшряжения переменного тока и
средства измерений, соответствующие
требовани-шrл к рабочим эталонам не ниже 3

разряда по государственной поверочной схеме для
средств измерений переменного электи.Iеского
нzшряжения до 1000 В в дrшазоне частот от 1,10'l
до 2, l09 Гц, угвержденной приказом Росстандарта
М 1706 от 18.08.2023, в ди.шазоне значеrrий
переменного элекгрического напряжения от l мВ
до 3 В, в диапазоне частот от 10 Гц до l0 кГц

Ватгметр поглощаемой
мощности СВЧ NRPI8T

фег. JФ б9958-17)
10.7

.Щиапазон измерений мощrости от 3, lOa до
l , l02 мВт. Пределы допускаемой основной
относительной погрешности измерения
моIrшости в частотном диaшазоне от 0 до 25 МГц:
!2,5 о/о.

Примечание -.Щопускается использовать при поверке ш)упrе угверждеIlЕые и атгестованные
эталоны единиц величин, средства измерений }твержденного типа, поверенные,

удовлетворяющие метрологшIеским требованиям, указанным в таблице.



Таблица 3

ИдентификациоIIные даIIIIые (призrtаки) зllачеlrие
идентификационное нммепование По
Номер версии (идентификационный помер [IO), rrc пижс 1.0.1.1,0,0.1

10.ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК СРЕДСТВА
ИЗМЕРЕНИЙ И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВItТСТI]ИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

,Щопускается проведение периодической lIоl]срки o,I)-(cJlыIblx измери'I'сJIыIьн КаНаЛОВ И

отдельньD( опций осциллографов с обязагелыlым указаrIисм в свсдениях о lloBcpкe инфорМаЦИИ

об объеме проведенной поверки.

10.1 Определеппе сопротпвлсIrпя вхолIlых KallaJtoB осциллографа
Определение сопротивления вхолIlых KaIIaJlolt осltиллографа IIроl]олить меТОДОМ

прямого измерения сопротивления калибратором осIlиlпtографов lrlukc 9500В в следующей

последовательности:
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S. ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАIIИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
8.1 Перед проведением поверки должпы бьrгь вIiItоJIIIеlIы следytопце подготовительные

работы:
- средства поверки и поверяемый осциллограф должItы бьrгь подготовлены к работе

согласно их руководствalм по эксплуатации и llpolpe,l,ы в,гсчеIIие 30 минуr,;
- доJDкен быrь выполнен коIIтроль условий по обеспечению безопаспости проведения

поверки Фаздел 5);
- должен быгь выполнен контроль условий проведепия поверки (раздел 3).

8.2 Дя проверки функционироваIIия осIIовIIых режимов - IIолкIIIочить калибратор
Flйе 9500В с использованием формирователя 9530 IIа вход 1 осIlиллоlрафа. Подать с
кшибратора симметичный меандр частотой 1 кI'ц и рд}махом 1 В. КоэффичиеЕт откпонеЕия
поверяемого осциJUIографа установить рtlвпым 200 мI]/дел, коэффициепт развертки l мс/дел. При
этом на экраIIе осциллографа должен паблюдаться сипIал с размером изображения по вертиКltЛИ

рalвным пяти большим делениям IrIкалы и размером изображепия по горизоптztли в виде деСЯТИ
периодов сигнzша.

8.3 Здесь и далее под (экр{lном осциллоtрафа> спе/Iуе,г понимать средство отображения
информации, выбршrное пользователем для подкJпочепия к осциллографу.

Это может быть ЖК дйсплей, дисплей поlтбука иJIи иное средство отображения
информации.

8.4 При изменении значения коэффицисIIта откJtоIIеIIия лолжпо цаблюдаться изменение
высоты изобр:Dкения импульсов. При изменении зIIачеIIия коэффициеIIта развертки доJDкIIо
наблюдаться изменение ширины изображеIIия импульсов.

8.5 Опробование провести дIя к:Dкдого Kаtta.ra осциллографа.
При отрицательном результате опробоваIlия осrlиллоrраф бракуеrся и папрalвJIяется в

ремоIIт.
После опробовIшия вьшоJIпить предварительнlrо самокалибровку осциллографа. fuя

этого войти в меню <Утилиты> - кОбслуживаниеD - кСамокалибровка) и произвести кашбровку
согласно руководству по эксплуатации.

9. ПРОВЕРКЛ ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕ,РЕНИЙ
Проверка идентификационньп ланIlых IIрограммпоIо обеспечеllия осциrшографов

цифровьтх АКИП-4l55 осуществJIяется путем Bbпto](a па /IисIшей прибора ипформации о версии
прогрtlммного обеспечения. Вывод системной ипформации осуществляется по процедФе,
описанной в руководстве по эксплуатации lta прибор.

Результат считается положительным, есJIи I]срсия программIIого обеСПеЧеНИЯ

соответствует данным, приведенньп,r в таб.ltице 3.



10.1.1 Включить осциллограф и выполIIи,rь сброс IIа заволские настройки согласно
инструкIIии по эксплуатации.

10.1.2 Подключить ка.пибратор осцил,lIографов Flчkе 9500В с использованием

формироватеrrя 9530 ко входу первого KaHa;la осtlи,:l.:tографа.

l0.1 .3 На ка;lибраторе устaшовить режим измерсIlия сопротивлеIIия.
10.1.4 Провести измереЕ}ul сопротивлсIIия ,Uш кlDкдого KmImIa осIIиJIлографа при

пастройках, приведенньD( в таблице 4.

10.1.5 Опрелелить откJIонение сопротиltлспия Rхо.IцIых каIалов осци.lшографа от

номинzlльного значения ДR по формуле (1):

АR=R,,оr-Rп."

где Rбц - значение сопротивления входного капzuIа, измереIIIIое калибратором, Ом;
RHoM - знДчение сопротивления входного KaHaJra, устаIIовлеIlIIого в осtlиллографе, Ом.

(1)

Результаты операции поверки счита1,Il поJIожительпыми, если откJIонение от

номинаJIьного сопротивления нalходится в пределarх, приведеlIпьн в таблице 4.

]'аблица 4
устмовлеrrный
коэффициепт

отклонения, мВ/дел

номинальнос
значение входlого

сопротивления

flопускаемое отклонсIlие от IIоминального
сопротивлсния, Ом

50 ом +l
+2.104

102 Опреде.пепие дбсOJIютшой погрешrIости из}tсреrrия tlапряrкеllия постояtпIого mка
Определение абсоrпотной погрешности измсреIIия IIаI]ряжеIIия IIос,гояIпIоI,о тока проводить

с помощъю ка.пибратора осциллографов Fluke 9500В с исIIользоваIIием формирователя 9530.

l0.2.1 Подкrrючить к.цибратор осциллоtрафов Гlчkе 9500В с использовzlнием

формироватеrи 95З0 ко входу первого канала осциллоrрафа. Оста.пьпые канilлы должны быть

выкJIючены.

l0.2.2 Выполнить следлощrrе устirновки на осциллографс:

- канал 1 : включен, связь входа: DC 50 Ом;

- огрlшичение полосы пропускаrия: 20 MI'lt;

- тип сию(ронизшlии: Edge (Фронт);

- режим измерения: Меап (Среднее значенис), с,га,tистика измерений: вклIочена.

10.2.3 Устшrовить кашбратор в режим ис,l,очIIика папряжепия постояIItlого тока.

Установить нагрузку на вьD(оде ка"rибратора в соо,п]етс,tвии с сопротивлением входа

осциллографа. Провести измерения папряжсIIия IIостояIIIIого 1,ока поJIожительной и

отрицательной поJIярЕости, при ycTzlнoBкarx, приl]слеIпlых в таб:rице 5.

10.2.4 ДJя пол)цения результата измереIIия произRести считывание сре,Iшего зЕачения

результата измерения при числе статистки измереllий нс меIIее 50. Записать измеренные

значеIIия в таблицу 5.

Определить абсолютную погрешность измерсllия наIIряжения постоянного тока по

формуле (2):

bU=Un.-UrsooB

где U".u - значение напряжеЕия, измеренIIое поItеряемым осциJIJIографом, I];

U9500B - значение амплитуды, устzшовленнос lla кшrибраторе, В.

6

(2)

50
200 l Мом



Таблица 5

10.2.5 Повторить измерения по rr. п. 10.2. l - l 0.2.4 :uIя ос,г.uIыIых капaulов осциллографа.
Неиспользуемые каналы должны бьпь выклlочеttы.

Результаты операции поверки считаl,ь IIоJIожи,I,оJILIIыми, ссли измерсппые зпачения
папрФкения постоянного тока це превышаrот лоlIускасмых lIpe/lcлol}, Irривеr(сIIIIьIх в таблице 5.

103 Определение погрешпосги устапоl]ки уроRIrя tIос,гояlltrоr,о смсшlеппя
Определеlrие погрешпости устаIIовки уроlrllя lIос,IояIllIого смеII1сIIия прводлть с

помощью ка:rибратора осциллографов Fluke 9500В с исlIоJIьзоваllием формирова,геля 9530.

10.3.1 Подключить ка;rибратор осIlи;пIографов lllukc 9500l} с использованием

формирователя 9530 ко входу первого канi}ла осI(иJI]tоr,рафа, Ос,гыrыlыс каIIаJIы должны быть
выкJIIочены_

1 0.3.2 Вьшолнить следующие устаповки lta осIlи.:пtоtрафс:

-канм 1: вкJпочен, связь входа: DC 50 Ом;

- ограничение полосы пропускаltия: 20 Mllt;
- тип сиIlхроЕизации: Edge (ФроIlт);

7

устдrовленный
коэффициент
отIсIонения

Значение
напряжения
постоянного

тока,

устalновленное на
кмибраторе

Значеllис IIаlIряжсIIия
постояцIIого,юка, измсреIпIое

осци,:пtографом

,Щопускаемые пределы
зIlачепий папряжения

при входном
СОПРОТИВЛСIIИИ

50 ом

llри Rхоl{шом
соllротивлсIIии

l Мом

I IижlIий
IIреле]I

Верхttий
предел

0,50 мВ/дел
+1,500 мВ +0,440 Ml] +2,5б0 мВ
-1,500 мВ -2,5б0 мВ -0,440 мВ

l мВ/дел
+3,0 мВ +1,880 мВ +4,120 мВ
-3,0 мВ -4,120 MI] -1,880 мВ

2 мВ/дел
+6,0 мВ +4,760 мВ +7,240 мВ
-6,0 мВ -7,240 мВ -4,7б0 мВ

5 мВ/дел
+15,0 мВ +l3,60 MI] +1б,40 мВ
-l5,0 мВ -l6,40 мВ -13,60 мВ

10 мВ/дел
+30,0 мВ +28,20 MI] +3 1,80 мВ
-30,0 мВ -3 t,80 мВ -28,20 мВ

20 мВ/дел
+60,0 мВ +57,40 мВ +62,60 мВ
-60,0 мВ -б2,60 MI] -57,40 мВ

50 мВ/дел
+l50,0 мВ +145,00 мВ +l55,00 мВ
-l50,0 мВ -l55,00 MI] -145,00 мВ

l00 мВ/дел
+300 мВ +291,00 мВ +309,00 мВ
-300 мВ -309,00 мВ -291,00 мВ

200 мВ/дел
+600 мВ +0,58з в +0,б17 в
-600 мВ -0,6l7I] -0,583 в-

0,5 В/дел
+1,50 в +1,459 I] +l,541 в
-1,50 в _l,54l I] -1,459 в
+3,0 в +2,9l9I] +3,08l в
-3,0 в -3,08l в _2,9l9 в

2 В/дел
+6,0 в +5,8з9 I] +б,16l в
-6,0 в _6,1бl в _5,839 в

5 В/дел
+15,0 в +14,599 I] +t5,401 в
-l5,0 в _ l 5,40l l] _14,599 в

10 В/дел
+30 в +29,199 l] +30,80l в
-30 в _30,80l I} -29.199 в

l В/дел



- режим измерения: Меап (Среднее зпачспис), с,l,аl,истика измереtlий: вкJtIочена;

- коэффициент откJIонения: устапавливаl,ь из r,аб'lIицы 6.

l0.3.3 Установить )Фовень постояпItоlо смеlIlсIIия KOfГset> в каIltlлc раRIIым 0 В, линия

развертки доJDкна бьггь расположеIIа при э,l,ом IIо цсптршlыrой горизонтшlьной линии
осциJulографа.

l0.3.4 Подать напряжение положителыIой ltолярЕости (U*), зIrачепие которго
приведено в таблице 6, с ка:rибратора lla вход каttала l оспиrtлографа. Зrrачеllие IIапряжения не

должно превышать максимаJьно допустимый уроl}спь lla l]ходе осllиллоIрафа.

10.3.5 Произвести ycTarнoBкy п IряжеIIия смсII(сIIия, равllого llo веJIичине вьIходпому

напряжению калибратора, но имеющему противоttоложtIый зпак.
10.3,6 Провести измерения заданIIого llос,гояItIIого уровпя с кzutибра,гора при помощи

автоматических измерений осциллографа. Записаt,ь измерсIпlое зпачепис в таблицу. Измерения
провести при значени-D( коэффициентов отклопеIIия (Ко), вхолrrого сопротиRлсIIия, вьD(одного

напряжения с кaшибраторц указанных в таб;Iице 6. .I{,:rя llолl^rепия результата измерения
произвести считывание среднего зпачепия рсзультага измерсIIия при числс измерений не
менее 50.

10.3.7 Провести измерения по п. п. 10.3.1 - l0.З.6 ,lplя ос,IаJIыIьrх KaIlaлoB осциJIлографа.

При этом неиспользуемые каналы должIlы быть откJIIочсIIы.

]'аблица 6

I Iрслслы,l1опускаемой
абсо.rпотной
lIоlрешности

ус,l,alIIоRки уровня
IIОС,ГОЯННОГО

смсIцения в

Напряжепис
постоянпого

тока,

устаlIовлеIIttос па
калибраторс, В

установленный
коэффициент
отклонепия Ко

Напряжепие
постоянного
смещения,

установленное на
осциллографе,

в

ЗIlачеllие
II IРЯЖСIIИЯ

lIосl,ояIIIlоl,о,гока,
измсрсппос

осllи,:tлографом, В
FIижIIий
IIрс/(сл

Верхний
предел

0,5 мВ/дел

l 2 ) а4

+l 6
_l 6

гивлсlrис 50 ом
3

Входпое со
- 1,6
+l,б

-|,6|,7
1,5 83

- 1,5 83

l,617
-1,6 +l,6 -l,6l8 -1,582

5 мВ/дел +l,б _ 1,6 1,5 82 1,6l8
-4 +4 -4,042 -3,958

10 мВ/дел
+4 -4 з,958 4,042
-ý ý +5,5 _5,55 8 -5,442
+5,5 _ý ý 5,442 5,55 8

-5 ý +5,5 -5,56l -5,4з9l00 мВ/дел
+5,5 -ý ý 5,4з9 5,56l
-5 ý +5,5 -5,59,1 -5,403l В/дел
+5,5 -{ < 5,403 5,597

Входное сопроr,ив.ltсIrис 1 МОм
- 1,6 +1,6 -|,617 _ l ,583
+1,6 l 6 1,617
_ l,6 +l,6

l,583
-1,6l8 - l,582

5 мВ/дел
+1,6 _l,6 1,582 l,б18
-4 -4,042 _3,958

l0 мВ/дел
+4

+4

-4 3,95{l 4,042
-8 _8,0tlз -,7,9|7

20 мВ/дел
+8

+8

ll 7,917 8,083

r

{l

20 мВ/дел

0,5 мВ/дел



1 з 4
_lб +lб -16,168 _15,8з2

l00 мВ/дел
+16 -lб l5,832 16,168

_80,825 -79,175-80 +80
200 мВ/дел

+80 -80 ,79,1,75
80,825

-l61,67з -l58,з27-lб0 +l60
|61,6,1з

l В/дел
+160 - l60 l58,327
-220 +220 -222,з25 -2|,7,6,75

2|7,6,75 ))) 1) s2Вlдел
+220 -220

-217,з55-220 +220 -222,645
10 В/дел

21,7,з55 222,645+220 -220

табJп4цы 6

Резуlьтаты оперaчцд{ поверки по ланпому IIуIIкгу считаIъ IlоJIожкlЕJьными, есJIи

измеренные значения }?овIIя постояIпIого смспIспия IIс ltреRыпIz от пре/lслов, I1риведенных в

таблице б.

10.4 Проверка шприны полосы пропускаIlия
Проверку ширины полосы пропускания осIIиJIJIографа проводи,ь мс,годом прямого

измереЕия осциллографом синусоидllльного сипIшIа, RоспроизвоIIимоI,о кшибратором

осчиллографов Flйе 9500В.
10.4.1 Подключить ка;lибратор осtlиллоtрафов Irlukc 9500В с исIIоJIьзоваIием

формирователя 9530 ко входу первого кана,rа осltиллоlрафа.
10.4.2 Выполнить на осциJlлографе сброс IIа заво.l(ские uас,tройки и произвести

следующие установки:

- канал l: вкпIочен, связь входа: DC 50 Ом;

- коэффициснт откJIонения осциллографа: Ко= l мl]/.,tсл;

- коэффициент развертки: l0 мкс/дел.

10.4,3 Устаrrовить на вьD(оде ка"rибратора сшIусоилаIыIый сигIIаt частотой 50 кГц,

размaж сиIъ:rла от 4 до б делений по вертикztли. Измери,гь размах сигпаJIа [-Ion при помощи
автоматических измерений осциллографа: Amplitudc (Амrulитула). ,Щля tlо.ltучсttия результата
измерения произвести сIIитывание мlксим{lлыIоI,о зIIачеIIия резухьтаIа измсрспия при числе

измерений не менее 50.

l0.4.4 Установить на осцЕJlлографе trortoca ttроrtускаltия , Гull (Полrrая).

l0.4.5 Установить на вьD(оде ка,rибратора сиI,IIаJI с час,t,оr,ой, сооl,всl,с,гвуtощей верхней
граничной частоте полосы пропускzlния поверяемого осци;r:Iоlрафа.

10.4.6 Установить на поверяемом осllиJIлографс величиlrу коэффиIциента развертки
l0 нс/дел.

10.4.7 Записать измеренный осциrшоIрафом размах сиl.riаjlа IIри час,[оте сиrнала с
ка;rибратора, соответствующей верхнему llpc/teJly llo.:tocы lIроrIускаItия поверяемого
осциrшографа.

10.4.8 Повторить измерения по п. II. l0.4. 1 - l 0.4.7 дIя зпачеtlий коэффициептов
откJIонения, устанавлив.lемьD( из ряда: 2, 5, l0,20, 50, l00, 200, 500 мI]/дел, l l}/,lrел.

fuя коэффициеЕта откJIонения l В/дсл амплиту/lу импуJIьса устапоl}ить 3 деления.
10.4.9 Провести измерения по п. п. 10.4.1 - l0.4.8 lUш ос,гаJIыIьIх каIIшIов осциrшографа.

Неиспользуемые каналы должны бьггь вьlключеlIы.
Резуrьтаты операции поверки считать положитсJIыIыми, ссли измерсIlнос зIlачсlIис амплитуды
сигнала при частоте сигнaца с калибратора, соотRgгствуIоIt(сй всрхIIсй граttичltой частоте

9
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Модификации l Iorroca проlrускаllия IIо y;l!B rпо -3 дБ, МГц
Акип-4155/1, Акип-4155/1А 500

l000Акип-41 55/2, Акип_4 1 55/2А
Акип-4 l 55/з, Акип-41 55/3А 2000

Примечание - дul моделей АКИП-4155/3 и АКИП-4155/3А rrри ус,гаJIоIrкс Ko:lMB и 2мВ
полоса пропускдrия l ГГц.

полосы пропускirнlrя поверяемого осциллографа IIе Mellec 0,708,Uo,,, что соо,п]еr,ствует уровню -
3 дБ, приведенного в таблице 7.

Таблица 7

10.5 Опрсдс.пеlrпе времепп rlарас,rаlrия llерехо,lцllой харакIсрисгикш
Определеtrие времепи нарастапия Ilсрсхо/цIой харак,l,срис,l,ики ([IX) произволить

методом прямого измерения пугем полачи IIа ltхол осци;rзrографа имIIуJIьса с малым временем

rtарастzlния от ка;rибратора осцил.llографов Flukc 9500В.
10.5.1 Подключить калибратор осци.:tлографов l:luke 9500В с использованием

формирователя 9530 ко входу первого KaIlaJIa осIlиллографа. Ос,гаlыIые каIIiuIы должны быть

выкJIючены.

10.5.2 Выполнить следующие ус,гаIlоRки Ita осцил.:lоtрафс:

- кiшал l: включен, связь входа: DC 50 ()м;

- полоса пропускшrия: Full (Полпая);

- тип синхронизации: Edge (Фроп,t,);

- значение коэффициента развертки: миIIимitлыIое, lIри ко,гором ltаблюдаегся фронт
импульса;

- режим измереншI: Rise (Время llарастаItия), ста,Iистика измсрсttий I]кJIIочена;

- коэффичиент отклонения Ь=1 MIJ//tc.:r.

10.5.3 Установить aмIIJIитуду импуJIьса IIа экршIс осIIиJIJIоlрафа llc мспьпlе 4 делеяий по

вертикми. Произвести считывtшие средIIего зIIачеIIия рсзуJпrt,ага измерения времени

нарастания, при числе статистки измерепий пе Mctlec 50.

l0.5.4 Повторить измерения llo ll. lt. 10.5.1 - l0.5,3 ,lulя коэффиllисIггов отклонения,

устанавливаемых из ряда:2,5, l0,20,50, l00 мI}/,ltсл,200, 500 мIJ/лс.:r, l В/лсл.

.Дrrя коэффициепта откJIонения l В/лсл амтпlиT лу имllу;п,са ус,l,аIIоl]и,1,1, 3 делепия.
10.5.5 Повторить измерения по п. п. l0.5.1 - 10.5.4 лля ocTaJtыIblx Kallzulolt осцил.лографа.

Неиспользуемые канzlлы доJDкIIы бьrгь выклIочсIlы.

10.5.6 Опрелелить времJI нарастдlия lIсрсхолItой харак,гсрис,гики lro формуле (3):

Ilx ttr-tB (3)t

где tx - значение времени нарастzlния, измерешIос lIоRерясмым осllиlпlографом, rrc;

t0 - значение времеяи нараст:lния формироваr,еля кшlибрагора, tIc.

Таблица 8

Модификации Время ttарас,t,аtlия trерсхо,,цIой харак,гсрис,гики, пс, rre болсе

Акип-4155/1, Акип_4l55llА 550
Акип-41 55/2, Акип-4 1 55/2А 350

2з0Акип-41 55/з, Акип-4 1 55/зА
Примечание - д;rя моделей АКИП-4l55/3, АКИl I-4l55/3A uри ус,гаttовке Ко: l мВ и 2мВ, время
нарастilЕия не более 350 пс.

l0



Резуrътаты опердц{и поверки сtмтаБ lIоло)iоIlЕлыIIrIми, ссjtи зIIачения врсмеIIи нарастания

не превышают значений, приведенньж в таблиIIе 8.

10.6 Определепшс отпосптеJtыlой rrогрешrtос,t,и чаgго,r,ы вItугрсrtllсго опорпого
геtIератора

Определение относительной поIрешIнос,tи часl,о,1,IrI впуIрепIIего оllорного генератора

проводить методом стробоскопического преобразовшIия с llомопФrо калибрагора осIцuuIогрфов

Flчkе 9500В.

10,б.1 Подк.lпочить капибратор осllиlпtоtрафов Гlчkс 9500I] с использовtшием

формирователя 9530 ко входу l осциллоlрафа.
l0.6.2 Выполнить следующие устапоRки осIIиллографа:

- Kzlнim l - Включен, связь входа - DC 50 Ом;

- полоса пропускшrия - Fчll (Полпая);

- тип синхронизации - Edge (Фропт);

- режим измерения - Frequency (Частота), статисr,ика измереIIий - вюrIочена;

- коэффициеrrт откпонения - l00 мI]/де,:r.

10.6.3 Подать па вход осци.тшоlрафа сиIlусоилшtLlп,Iй сигlIаt с кzutибратора, частотоЙ

f*.,=l0,008 МГц. Размах сигнала с кшибратора ус,ганови,l,ь Ilc мсIIсс б /tе:Iспий по вертикшrьноЙ

шкше осциллографа.

10.6.4В меню осциллографа кСбор иlIформаrции> устапоRи,lъ миllимаJIьное зпачение

длины памяти.

10.б.5 Установить коэффициеIlт развергки осцил.llоt,рафа 2 мс/дел. Убедиться, что на

экране осциJшографа устойчиво отображае,l,ся сигIIаJI час,готой lic.pob:8 Kl'tl, полученпЫЙ В

результате стрбоскопического преобразоваllия.

10.6,6 Произвести считывание срелпего значеIIия рсзультата измерсния частоты при

числе статистки измерений не Melree 50.

Результаты операции поверки счи,l,а,гь lIоложи,IеJtьIlыми, ссли измсренIlое зЕачение

частоты F"rроо не превышаег (800Gt20) Гч.

10.7 Определеппе метрологичсских характерис,l,ик фуlIкциоltа.lIыlого геrrератора
(при rrаличии опцпи)

10.7.1 Опрелшепие относптслыlой lIoгpemllocr,и усгаповки часlоl,ы
Определение относительной погреIIIнос,ги ус,г lоl]ки час,готы lIроводи'гь МеТОДОМ

прямьн измерений при помощи частотомера уIIиверсаJIыIоl,о CNT-90XL.
10,7.1.1 Подк.rпочитъ частотомер к выхо/(у <AWG> tta зсцIIсй ttапсllи осциллографа.

10.7.1.2 В меню осциJIлографа выбрагь рсжим t,сIIсра,гора и за/(ать следующие

параметры:

- форма сипrа.па: прямоугольп.ul;

- частота: 1 Гц;

- уровень сигнма: 2 Bn_n (размах).

10,7.1.3 Включить вьD(од геператора и измерить ус,г lоl]JIешпое зIIачение частоты

частотомером.

l0.7.1 .4 Повторить измерения для лругих частот, ус,l,аIIаRлиI]ая значеIlия частоты из ряда:
10, l00 Гц, 1, l00 кГц, l, 10, 15,20,25 МГц. IIри частотс сигIIiша св. 10 МГц на генераторе

установить синусоидальIlую форму сигпzulа.

l0.7.1.5 Определить относительнуо llolpclmlocтb ус,l,аповки частоты по формуле 4:

l1



бр = (1.у. - Fi/Fo (4)

где Fr., - установIенное значение часlоты сиI,IlzuIа геIIераl,ора, Гц;
F0 - значение частоты, измеренное часто'I'омером, l-ц.

Результаты операции поверки по даппому пункту счи,[а,гь положителыIыми, если во всех
поверяемьIх точках вычисленные по формуле (4) зпачепия отrrосителыlой погрешЕости

установки частоты не превышzlют допускаемых хрслелов: +5, l0J.

10.7.2 Определепие абсолютllой rroгperпrrocTп ус,r,аtIоRки уровIrя синусоиддльпого
сигIlала rra частоте 10 кГц

Определение абсоrпотной погрешпости устаIIовки уровпя синусоиltшIьного сигнала на
частоте 10 кГц проводить методом прямьrх измереltиЙ IIри хомоlци I]оJlь,гмс,lра универсального
в7-,18/|.

10.7.2.1 Подкlпочить вольтметр к l]ыхо/(у геIlератора чсрез ttpoxolцlylo пагрузку 50 Ом.
|0.7.2.2 В меню осциллографа выбрагь режим l,cltcpa,t,opa и заllать следующие

параметры:

- сопротивление вьп<ода: 50 Ом;

- форма сигнала: синусоидальн.ц;

- частота: t0 кГц;

- уровеЕь сигнала: 10 MBn_n фазмах).
10.7.2.3 На вольтметре установить рсжим измсреIIия перемсIlIlого напряжения.

Вкrпочить вьD(од генератора и измерить yc,гaIIoItJletIIIoe зIIачсllис IIапряжсllия воJIь,гметром.

Результат измерения умножить на значение 2,828 и зыlисчгь в таблицу 9 как кдействительное
значение размalха напряжения на выходе гецератора).

10.7.2.4 Повторить измерения наIlряжсlIия lIJlя других зrrачсllий, ус,I,аIIаRJIив{L{ значения
напряжения на выходе генератора из таблицы 9.

Таблица 9

Примечание
l) 

- изм ное l]oJlbTM м зIlачение II сIIия, умIIожсIIIIос па 2,828

Результаты операции поверки по лапIIому п}цк,ly счи,t,аl,ь IIоJIожительными, если

деЙствительные значения размаха напряжепия IIа вьrходе гспсраl,ора Ilc пpcвbпllaloT допускаемых
пределов, приведенньD( в таблице 9.

10.7.3 Опрелелепие абсо.лютlrой погреrrrrrости устаIIовки ItостояIIIIого папряжепия
Определение абсолютной погрешЕости устаIlовки lIос,r,ояпIIого IIапряжения проводить

методом прямьж измерений при помощи воль,Ivс,lра упивсрсzлыIого lЗ7-'78l|.

|2

.Щоuускаемые пределы

усl,аповки выходного
Ilапряжения, В

установленпое на
генераторе зIIачение

напряжения фазмах), В

.Щействительпыс зIIачсIIия размаха
наrIряжения на выхоl(g геrrератораl), I]

Ifижпий
прелел

ВерхIrий
предел

0,010 0,013l0,0069
0,100 0,096 0,1 04
0,500 0,508
1,000

0,492
0,987 1,013

1,500 l 482 1,518

3,000 2,967 з,033



10.7.3.1 Подк.tпочить вольтмЕlр к вьгхо/lу геператора чсрсз I(рохо/цIуlо пагрузку 50 Ом.

10.7.3.2 В меню осцлIJшографа выбрагь режим гспсрагора и задать следуощие
параметры:.

- сопротивление вьп<ода: 50 Ом;

- форма сипrала: DC (постоянный уровепь);

- уровень сигна.па: -1,5 В.
10.7.3.3 На вольтмеIре устllновить рсжим измсреlIия lIос,lояIllIого напрлкения.

Вк;почить вьD(од геЕератора и измерить устаIIовлеIпIое lIос,l,ояItIlос Ilаltряжение. Результат

измеренrlя записать в таблицу 10.

10.7.3.4 Повторить измерения дIя лруг}rх зttачсrtий lrостояlttlого Еапрякенrlя,

устalнавливau{ зIrачения из таблицы 10.

Результаты операции поверки цо дапIIому пуIIк,гу счи,l,а,гIr IIоJIожительЕыми, ecJm

измеренные значения постоянIIого папрлкеIIия IIа выхолс гспера,гора пе превышzлют

допускаемьD( пределов, приведеппьD( в таблице l0.

Таблица 10

10.7.4 Опредепешце шеравпомершос,ги ампли,гу,illIо-часt,о,lrtой харакrеристикп
Определение неравномерности zll\.lплиryдIо-частотпой харак,гсрис'гики (АЧХ) пРОВОДИТЬ

методом прямьн измерений относительпо чдсто,t,trl 10 кГц при lIомоIIlи вагl'ме'lра ttОГЛощаеМОЙ

мощности СВч NRP18T.
10.7.4.1 ПодклIочить ваттметр к вьIходу гсIIсратора черсз rtсрсхолllик N-BNC.

10.7.4.2 В меню осциJlлографа выбраrт, рсжим геIIерагора и зФ(ать следующие

параметры:

- сопротивление вьп<ода: 50 Ом;

- форма сигна.па: сшtусоидальнм;

- частота: 10 кГц;

- уровепь сигнала: 2,828 Bn_n.

l0.7.4.3 Вктпочить вьD(од генератора и измсри,гь ус гаlIовltсttIlыЙ }ровсIIь сигнаЛа На

частоте 10 кГц. Результат измерепия записа,гь в таблиtlу l1 как otIoplloc зlIачсtIие.

10.7.4.4 Провести измерения уровпя сигIIaUIа )ulя зlrачсltиЙ чаС'ГОТ СИГНаЛа,

устанавливаемьж согласtrо таблицы l 1. Уровснь сиl,наJIа IIа вьжоr(с гсIIерагора Ile меЕять.

l0.7.4.5 Вычислить неравномерность АЧХ по форму:rс (5):

установленное на
генераторе значение

постояlIного trапряжепия, В

Измереrlное Rольтмстром
зпачение llаIIряжеIIия,
постоянного тока, В

.I{оrlускасlrыс ltрс,IIелы устаIIовки
lIос,гояlIlIоI,о rrапряжеlrия, 9

IIижIrий Itpc/(e.lt I}срхlrий прелел

_ l,50 - l,5l80 - l,4820
l 00 _ 1,0l з0 -0,9870

-0,50 _0,5080 -0,4920
_0,10 -0.1040 _0,0960

-0,0l -0,0l з l -0,0069

0,00 -0,00з0 +0,0030

+0 0 1 +0,0069 +0,013l

+0 l 0 +0,0960 +0,1040

+0,50 +0,4920
|0,9870

+0,5080

+1,00 + 1,01 30

+1,50 +l,4820 +l,5180

lз



Дл,lч= Q.'1 - l)u,, (5)

где Ризir - измерепное значеIIие уровIlя сиl,IIttа lll-}и час,|(),Iс си1,IlаjIlt (r1,1],llll()i] оI l0 кГIl.
Pon- измеренное зIIачеllис }ровlIя сиl,Ilitjlа lla olloplloii (Iacl,(ylc 1() iiI lt.

Результаты операIии повсрки llo i(alIIIoMy llyllкry счи,1, 1l, Il()JI()жи,l сJIыIыIttи, ecJm

перtlвномерность АЧХ пе превышае1, ,lIoIIycKacMLIx прс,Ilсjюt], lI})ll]}cJ(cIiItыx it ,l.аб.]lI{IIе 1l.
Таблица 1l

ИзrtсрсtIltос зlI1lllcIIIlc

IIcpaBl l()Ilcplloc,r Ir ,,\l{X. ,,tI

. l.)l IIclillcIloc зIIаtIсIIие

l i.,l,;t];Il()\IcI)Il()cTи Лr]Х, дБ

г
,l

+().6

10.6

0.6

t].6

().6

l 1. оФормлЕниЕ рЕзультл,I,()l} ll()til..1,Iill

l1.1Результаты поверки полl,всржirtаlо l,ся сl}сitсlIIlя\llI о i)c ],,,iLi:Ilii\ |l,]l]cpкIi СРеДСТВ

измереltий, вкJпоченными в ФедераJп,lIый I,rltt|ttlprIallltolltlt,lй t|ltltt.,L l]\r ()бj.i].llсIIиIо с.)(иНСТВа

измерений.
11.2 При положителыlьIх резуJlь,r,агах llоI}срки,IIо заяl]]lсllltl() I}j jlr. ic- l1,I (а срс- :a гRа ИЗ\IеР€НИЙ

или лица, представившего его на поl]срку, ]]Ir,,tltсl,ся c]]l{J(cl,cjlbc jl]() () 1i(,llcplic и (ItJIи) llапоситСя
знаж поверки на средство измерений.

11.3 При отрицателыьп peзyjlb,la,l,ax llоltсрки (Kol;1a ltc lI(),,( l l ]ci))N.,titc,l,c я соо'l'l]стСТВИе

осциJIлографов мецологическим трсбоRаIIиrt\l )- lI() зilяl}]lсIl],]() t}jla,,tc_ ii,i.il ci)c, ic l ltli itзмс1,1сtlиЙ ИЛИ

лица, прсдставившего его на поверку, l]ыj(ас,l ся ll,]l]сIltсIltlс t) llсIlI)Iili,, L.,.)с li:.
l1.4 Протоколы поверки оформJlяlо,r,ся l} coo,I,i}e t-c гItIl Il с lilcil()::iil]i;;iIlII._\JiiIlloRJIclIIIыMиB

организации, проводившей lloBepкy.

] t,.6

() ,r o'l'cjI1,I l llK

ll, l',.,,Ic1-1"t.ltз

Начальник отдела испьп аIIий

АО кПриС'Г>

Ведущий ипжеIIер по метрологии
о,l)(сла испы,ганий АО <ПриСТ>

устшrовленное
значепие

частоты сигнала

ИзмсрсIItrос
значсIIис уровIlя

сиt,ltа.llа, лБ
10 кГц
10 Гtt
100 Гц

Ро,,

l00 кГц
l МГtt

20 Мl'ц
25 MIlt

I'Irп<eHep по мегроломи АО кПриС1'>

I.+

r 0.6

10 МГц

I( ). l( ). liaKaclta



'Габлица А1 - сские
наименование

с,гики ocIlиjIjIo Ol}

c1IlKli

Приложепие А

зtrачепие

*2,10-6

таблица А2 - Метрологические и технические характсрисl,ики фуrrкциоItzutыlого генератораопIIия

Неравн омерность ilмплиlулно-частотной характсрис.l.ики
относителыlо }ровня сигнzша частотой l0 KIit (при вLrхолIIом +0,6

tle мепее 2,5в ах дБ, пе болсе

Входное сопротивление, Ом
екJIючаемое

l

1.106 +2%

2

50 (+2%),

ределы допускаемой абсолютной погрешпtости измерепия
напряжения постоянного тока при уровнс IIостояIIIIоI.о смспlсIIия

Ir

U""=0 В мВ
+(0.0l5 tlIlrсл l К"|мВ/дел]+l)

ределы допускаемой абсолrотIrой погреппtости устаIIовки
мВ

п
вI(я постояIIного сме цIеII

олоса пропуск lия по уровпю минус 3 дБ (R*:50 Ом), MIi1,
пе менее
- модификация АКИП-4 l 55/l, АКИП-4 l 55/l А
- модификация дкиП-41 55/2, дкиП-4t 55/2д

п

_4l 55/3, лкип-4l55/3лI)- моди икация АКИГI
ремя Еарастa Iия переходной хараюеристики, ttc. IIс боllсс

- полоса пропускаrия 500 МГц
_ полоса пропуск.rния 1000 МГц

в

скапия 2000 МГц2)
- полоса п

*(0,01 |ljc*,|+0,0002 lUпе|+
+0,0l5.8 +1.цс.rI

.ко мВ/дел

500
l000
2000

550
350
230

Пределы допускаемой относительной погрспIнос.ги частоты
его опо ого геIl Бг

наимеrtование с,l,ики
Пределы допускаемой отllосительной IIогрсIIIIIос,t.и ус,l.аIIоl]кичас,готы выходного сигнаJIа

со.гпотrtой погреппIос,l.и устапоRкипостоянного н:lпряжения и н:шрлкения смещеIIия на паl.рузкс
50 ом, мВ

пределы допускаемой аб

оrпотlой погреIшlости устаповки
уровня сиЕусоидального сигнала на часто.гс l0 кГц IIа пагрузкс
50 ом, мВ

пределы допускаемой абс

+(0,0l ltJc"l+3)

r,(0,0l .(JycT+3)

+5 . l0J

l5

зltачеttис


